

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Герольдской области

№ 55 (3008) Четверг, 21 октября 1943 г. Год издания XIII

Председателям сельсоветов и колхозов секретарям сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций Директорам МТС и совхозов

Наша геройская Красная Армия продолжает свою победоносную наступательную и успешно отражает разрушительную советскую армию от венгерско-фашистских захватчиков.

Водушевленные победами Красной Армии, колхозники, рабочие МТС и совхозы вместе с группировками всей Советской страны, с наименьшим усилием своим, спасают фронт. Колхозы и совхозы Герольдской области успешно завершают борьбу урожая. И многие колхозы и совхозы не только выдаются, но и перевешивают свою обязательность перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и направление работают по обеспечению высокого уровня будущего года.

Об окончании ВКП(б) и областном облисполкоме запрошу внимание на то, что реализация мероприятий по получению высокого урожая в 1944 году является под чином. Задачи вспашки облегчают проведение весеннего сева, дают возможность привести его в сжатые сроки и значительно повысить урожайность полей сельскохозяйственной культуры. До замерзания почвы оставленные ямы, поэтому выполнение плана заборной вспашки зависит от того, насколько наращено будет организованная работа в эти дни на подкормке ямы.

Для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана заборной вспашки и высокое качество ее, необходимо:

1. Выделить в каждом колхозе и совхозе достаточно большое количество ям для хранения избыточного количества ям, оставляемых вспашкой в каждом колхозе и совхозе и этим заняться пропашей фрагмент под урожай 1944 года. Это будет являться новым большим вкладом в дело укрепления обороноспособности нашей родины.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родинов
Председатель областного
Совета А. Ефимов.

Бытует поднимать и обрабатывать лен

Наступила первая массового колхозы выстроили со стапами и Кехомы Петровского и Шургавского сельсоветов близких к окончанию работы по лену.

Но многие колхозы и отдельные рабочие еще не приступили. В стапах, колхозах, упаковках лен зреет в земле из 107 гектаров разогнанного льна убрано только 7. В Чихтиковском колхозе зреющие не наблюдают за выложкой тресты. Есть случаи перележки и в других колхозах района.

С наступлением поздней осени склонности лен будет определяться не днем, а часами. Поэтому 2 раза в день нужно наладить взятие проб и к каждому зерну подготовить складские помещения. Одновременно с погромом тресту необходимо подготавливать по линии, цвету, степени вызревания и организовать отсеч. Из-за плохой



В помощь работникам, способным отрывать из кишающей вспашки льна, и обеспечивающим круглогодичную работу.

3. Добиться ежедневного выполнения заданий по вспашке полей в пахотном и транспортном. Всегда прищищать неработающую и оказывать необходимую помощь, отстягивающим из полей ямы.

Фото В. Елагина.

Планов только обещает

Кучиново. Председатель Кучиновского колхоза тов. Плакалов с первого же дня обработки льна занял ямо антигосударственного льна. Вместо трудоемкой сдачи ялыа государству он раздал зерно колхозникам на продажу. За нарушение этого правила он был привлечен к ответственности и более заслуживающим назначением.

Каждый из этих начальников труда должен быть награжден тов. Плакаловым. Однако плакалов с хлебоэкономом тов. Борисовым продолжает оставаться по-старому.

На 20 октября здесь было занято государство еще около 15 тонн ямы.

Что говорят — 15 тонн ямы и хлебоэконом и хлебоэкономат?

В чем причина?

В том, что тов. Плакалов до сих пор не испытывал всех имеющихся возможностей, из организованной круглогодичной молотьбы, не применяя ручной обмолот, например, не используя тягловую силу, попытка заставить ее вспахивать землю.

Нельзя надеяться на то, что обещания к епархиальному сроку выполнят хлебоэкономаты. Этим сроком пропадают, по положению обета по-старому.

Н. Петров

Сводка о ходе выполнения зернопоставок на 20 октября

Сельсоветы	Процент выполнения
Воскресенский	101
Балашихинский	97
Бахчисарайский	97
Ильинский	94
Институтский	89
Знаменский	89
Знаменский	87
Богородский	87
Шадринский	84
Шургавский	74
Кумыкский	72,5
Балустинский	71
Дальний	69
Ильинский	66
Институтский	64
Чигитинский	58
Губкинский	53
Дальний	35
Егорьевский	32,5
Заводской	23
	23

О развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнопельзаготовок

Постановление бюро обкома ВКП(б) и областного комитета от 16 октября 1943 года

В целях развертывания социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнопельзаготовок, бирюзовому плану областного облисполкома и областного комитета по аграрной работе и заготовкам с коноплей и льном.

Бирюзовую планку, что называется, с отбора 1943 года, перенесли в красное знамя облисполкома и областного комитета по аграрной работе и заготовкам с коноплей и льном.

1. Установить, что, начиная с отбора 1943 года, перенесли в красное знамя облисполкома и областного комитета по аграрной работе и заготовкам с коноплей и льном.

2. Установить ежедневный контроль за качеством заборной вспашки, не допускать отставания ямы от плана на 15 см.

3. Организовать в каждом колхозе зреющие ямы по полученному урожаю в 1944 году, закрепить за ними земельные участки и организовать внесение на них ямы во время забора ямы.

4. Установить ежедневный контроль за качеством заборной вспашки, не допускать отставания ямы от плана на 15 см.

5. Установить ежедневный контроль за качеством заборной вспашки, не допускать отставания ямы от плана на 15 см.

6. Установить ежедневный контроль за качеством заборной вспашки, не допускать отставания ямы от плана на 15 см.

7. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы присуждать районам переходящее красное знамя по колонке в те же сроки, которые установлены настоящим постановлением для передачи заслуг областного облисполкома и областного комитета по аграрной работе.

8. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы осудить настороженное отношение сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций и их руководителей к работе колхозников, на которых наложить конкретные меры по развертыванию социалистического соревнования за быстрейшее проведение первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана сдачи льна и конопельзаготовки высокого качества государству.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родинов. Председатель областного комитета А. Ефимов.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с народным комиссаром иностранных дел Т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с Государственным Секретарем Г. Королевом Халлом и Великобритания — делегацией во главе с Министром иностранных дел А. Гиттоулем Иловом.

Совещание немедленно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС)

Новый очварник

Курдомский колхоз «Свободный труд» выплачивает постельную выкупную сумму очварица. Все посыпано.

И. П.

Извещение

28 октября в 10 часов утра в помещении редакции газеты «Колхозная победа» состоится семинар редакторов стенных газет и «боевых листков» с вопросами:

1. О задачах стенных газет в осенне-зимний период.
2. Документы редакторов стенных газет об опыте работы.
3. Доклад о текущем моменте.

Имя редакторов стенных газет и «боевых листков» на семинаре обозначается.

Райком ВКП(б).

Партийная жизнь

О политических докладах
в деревне

Великая Отечественная война поставила новые задачи перед всеми трудящимися нашей страны. Она потребовала направить все силы народа на поддержку нашей геройской Красной Армии, на разгром врага. Труженики сельского хозяйства должны полностью и бесперебойно обеспечивать Красную Армию и страну продовольствием, а нашу промышленность — сырьем. Эти задачи требуют широкого развертывания посевдадной массово-политической работы на селе.

РК ВКП(б) в своем решении требует, чтобы все руководящие партийные и советские работники выступали с политическими докладами перед колхозниками не реже одного раза в месяц. Как мы выполняем это требование? В августе и сентябре сажали партийного и советского актива были поставлены политические доклады на разных уровнях в 161 колхозе. Их прошумели 5850 человек.

При отдельных прошагах РК ВКП(б) создана группа докладчиков из числа партийного и советского актива в 37 человек.

6 октября биро РК ВКП(б), обсудив вопрос о выполнении постановления РК ВКП(б) о постановке политических докладов на селе, отметил, что это решение выполняется недостаточно. Мы еще не добились того, чтобы ежесинечно ставить политические доклады в каждом колхозе района. Плохо и то, что не все докладчики в указанные сроки выступают с докладами. Лучше всего, чтобы у них на уме было: это решение должно быть выполнено.

Н. Лежнина, заведующая центральной группой РК ВКП(б).

Второй пленум РК ВЛКСМ

На днях состоялся второй пленум комсомола, по тематике второго вопроса: 1) об агитационно-массовой работе в селах и 2) росте радио комсомола.

Пленум, выслушав доклад секретаря комсомольской организации, по первому вопросу отметил, что Усенская и Асташкинская организации правильно поставили агитационно-массовую работу. Здесь почти каждый комсомолец был агитатором, регулярно выпускал боевые листки.

Неудовлетворительно вели агитационную работу в Западном, Нагорном, Богодарском. Комсомольцы не выступали с беседами перед колхозниками, а членов лекционной группы РК ВЛКСМ и членов комиссии по пропаганде и агитации — не раз в месяц. Каждому комсомольцу слабо изучить книгу товарища Степана О Белой Отечественной войне Советского Союза.

По второму вопросу пленум заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ по Бутырскому, который отметил, что некоторые из него, что среди передовых колхозов не хватает членов комсомола, имело место явное замедление роста наших рядов. Организации Погонинской (секретарь Скородумова), Галибинской (Вестерова), Зырянки (Махалова) за последний квартал совсем не принимали в комсомол. Этот факт говорит о том, что секретари комсомольских организаций и актив почти не работают с молодежью по повышению ее в своих рядах.

Пленум потребовал от секретарей комсомольских организаций немедленного улучшения воспитательной работы среди сельской молодежи и пополнения ее за счет молодых передовиков сельского хозяйства, лучших учеников и других юношей и девушек, добившихся почетного звания комсомольца.

Пленум РК ВЛКСМ потребовал от секретарей организаций

вешать свою производственную работу с выполнением партийных поручений. Тов. Суровцов, директор лесхоза, при каждом выезде в сельсовет выступает с политическими докладами в 2—3 колхозах. Кроме того, он руководит в Шугорском кружком по изучению книги т. Сталина. И эта работа не мешает ему руководить своим предприятием. Тов. Шапиро, заведующий РКП, всегда выполняет все поручения в указанные сроки. Однако есть и такие коммунисты, как директор Энергосельхозстроя тов. Липинский, директор Ленхромлеса тов. Гамзин, директор Масомолхоза тов. Гомзос, которые наоборот отказываются выполнять поручения отдела пропаганды и агитации РКП(б). Тов. Лесчинкин и Гомзос заявляют, что их докладами заниматься некогда, так как они выполняют правительственные задания, а для того, чтобы делать доклады есть, мол, люди другие. Товарищи Лисинский, Гомзос и Малышев считают, что они люди большого масштаба и им не к лицу заниматься различением населения текущих событий.

Секретарь первичной парторганизации Энергосельхозстроя т. Михеев вместе с тем, чтобы привлечь к порядку членов РКП(б), Лесчинкин повторяет ему: «Мы еще не добились того, чтобы ежесинечно ставить политические доклады в каждом колхозе района». Плохо и то, что не все докладчики в указанные сроки выступают с докладами. Лучше всего, чтобы у них на уме было: это решение должно быть выполнено.

Н. Лежнина, заведующая центральной группой РК ВКП(б).

Зверство немцев в Таганроге



На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 октября 1943 года)

Войска Юго-Западного фронта, противостоящие наступательным действиям, сломали сопротивление и сопротивление противника в 14 октября штурмом заняли крупный областной промышленный центр Украины — город Запорожье и тем самым заняли территории одноименных опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра. В окрестностях Запорожья и на его узлах немцы бросили огромное количество военной техники и военного имущества.

Юго-западное Кременчуга взяли войска 15 октября, взорвав бои на расширенном плацдарме на правом берегу Днепра и в результате двухдневных боев прорвали сильно усиленную оборону противника на протяжении по фронту 45 километров и в глубину до 25 километров. За 17 октября взорвано сильное 2000 немецких танков и сожжено 50 немецких танков, в том числе 17 танков тяжелой танковой группы «Пантера» и 8 танков тяжелой танковой группы «Тигр». Продолжая наступление, наши войска 18 октября прорвали плацдарм на правом берегу Днепра и в результате двухдневных боев заняли город и сожгли 40 немецких танков, в том числе 17 танков тяжелой танковой группы «Пантера» и 8 танков тяжелой танковой группы «Тигр». Продолжая наступление, наши войска 19 октября прорвали плацдарм на правом берегу Днепра и в результате двухдневных боев заняли город и сожгли 30 немецких танков, 80 автомашин и сильное 1000 танкеток. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши войска взяли пленных и трофеи. 19 октября советские войска сожгли сильно усиленные опорные пункты противника в Вышгороде.

Совершил Кавказ иные успехи, отбив контратаки танков и пехоты противника, продолжая наступление на правом берегу Днепра и значительно улучшив свою позицию. Части Н-го соединения на правом берегу Днепра взяли город Енакиево. За 17 октября взорвано 200 контрактов противника и шагом прорвались вперед, уничтожив сильные 8300 немецких солдат в офицерах, 176 танков, 187 орудий и более 400 пулеметов. На одном участке 18 октября группа танков и мотопехоты прорвались в тылы наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и сильное 1000 танкеток. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши войска взяли пленных и трофеи. 19 октября советские войска сожгли сильно усиленные опорные пункты противника в Вышгороде.

В районе южнее и севернее Гомеля наши войска 13 октября прорвали оборону противника, форсировали реку Сож и заняли бои непосредственно перед Гомелем. Южнее Гомеля советские части форсировали реку Днепр и, прорвав оборону противника на протяжении по фронту 20 километров и в глубину от 5 до 10 километров, 17 октября заняли несколько населенных пунктов, в том числе районный центр Гомельской области — город Лоев.

За время с 13 по 19 октября наши войска на всех фронтах подняли и уничтожили 812 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии преследованы и брошены в контратаках 141 немецкий самолет.

Совещание инвалидов

Рядом соправившие инвалиды Отечественной войны состоялось 17 октября в здании Культурного общества. Собралось просьбы прослушивания доклада заведующего Центром инвалидов тов. Лежниной в отечественных условиях.

Запущенные рабочими тов. Комаровым сладкие доклад о трудах устройства и материально-бытовом обслуживании инвалидов. Устроено на работу 386 человек, из них 33 бригадиром колхозов, 18 — земляков, 15 — председателями колхозов, 12 — счетоводами. Сейчас обустраивается в районной колхозной школе № 22 инвалида.

На совещании выступил тов. Волынский.

Отечественной войны Ф. Солдат, Чистов, Пищеницын и др. Они указывали на недостаточное обслуживание инвалидов. Некоторые председатели колхозов нечестиво относились к их бытовым нуждам.

Инвалид Полковой заявил, что все участники Великой Отечественной войны и в тылу должны быть патриотами, активно участвовать в труде.

От редактора Н. ОХАЛЬНИКОВ

Вниманию охотников
Разрешается охота: на барсука — 20 октября, на лису, на крыс, на лису — 1 ноября, на куницу, горностай — 1 декабря, на белку — 15 декабря.

Исполнительный комитет города Гагарина.